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UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE OCCIDENTE. CALI

CURSO ECONOMIA. Módulo 4. LA FUNCION DE DISTRIBUCIÓN

Profesor Juan Diego Castrillón

A. Estas preguntas consta de un enunciado y cuatro opciones relacionadas con él, identificadas con los números 1, 2, 3, y 4. Sólo dos de estas opciones responden CORRECTAMENTE el enunciado. Hay que dar razones para la respuesta, así:.

	A 
	1 y 2 son CORRECTAS [image: image1.wmf]
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	B 
	2 y 3 son CORRECTAS [image: image2.wmf]
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	C 
	3 y 4 son CORRECTAS [image: image3.wmf]
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	D 
	2 y 4 son CORRECTAS 


1. Las teorías que se refieren a la distribución tratan sobre las remuneraciones que reciben cada uno de los factores productivos, clásicamente tierra, capital y trabajo y han buscado comprender cómo la riqueza global existente en una sociedad llega a los individuos y grupos que la componen. 

1. En condiciones de competencia imperfecta, al igual que los otros precios, los precios de los factores productivos vienen determinados por la oferta y la demanda. F(los determinan también otros factores)

2. La productividad marginal de cada factor productivo aporta un aumento infinitesimal del mismo al producto total, lo que determina en definitiva su precio. V.
3. La riqueza proviene de los equilibrios del mercado que afecta la dotación de recursos de cada persona. F(hay otros factores)
4. El problema de la distribución de los ingresos, depende tanto de causas puramente económicas como de factores sociales, políticos e históricos, haciendo difícil la  contrastación empírica de la teoría de la productividad marginal de los factores. V

2. En condiciones de una competencia perfecta aparecen la oferta y la demanda como determinantes de la distribución del bienestar. Sin embargo en condiciones de competencia imperfecta también aparecen otros elementos.

1. Marco legal salarial (V)
2. Discusión sindical (V)

3. Aplicación del IVA a todos los productos de la canasta familiar (Si no se discrimina para cobrar impuestos entre quienes tienen más y tienen menos, no se puede hacer redistribución del bienestar entre quienes no lo tienen)

4.  Diversas políticas sociales siempre de acuerdo a los modelos propuestos. (Hay políticas y modelos que no lo favorecen)

3. Como los recursos con que se cuenta son escasos, solamente se puede satisfacer una necesidad si se deja de satisfacer otra. Cuando los gobiernos, las empresas y las familias deciden qué gastar o qué producir están renunciando a otras posibilidades. La opción que debe abandonarse para poder producir u obtener otra cosa es en economía el costo de oportunidad. Significa además 

1. Los gobiernos tienen el imperativo de construir más colegios antes que comprar más helicópteros para la policía.V (Al priorizar se tiene en cuenta costo de oportunidad)
2. Las empresas deben decidir gastar más recursos en renovar la maquinaria. F.(tomar una decisión sin considerar otras opciones no es tener en cuenta costo de oportunidad)

3. El costo de oportunidad de un bien o servicio es la cantidad de otros bienes o servicios a la que se debe renunciar para obtener el mismo servicio. V

4. No hay suficientes recursos materiales, ni trabajo ni capital, para producir todo lo que desea la gente. F (de esto no se deduce que hay análisis de costo de oportunidad)

4. La conducta cooperativa puede contribuir a solucionar el problema de la mala distribución del bienestar económico pero a la larga puede afectar la eficiencia técnica y la eficiencia económica porque,

1. La competencia por el control de recursos infinitos estimula la innovación. F(La competencia es por los recursos finitos)
2. La cooperación siempre ofrece un marco de seguridad para solucionar la escasez y conformidad para la producción . F(la cooperación no siempre soluciona la escasez)

3. La competencia económica en los países de libre mercado es que la gente es dueña de lo que ha adquirido mediante el intercambio voluntario. V 

4. Cooperamos cuando aceptamos las reglas de juego que limitan la competencia. (v), Luego se afecta la eficiencia técnica a la larga, al limitar la competencia.

5. Ventajas comparativas de Colombia –porque el costo de oportunidad que ofrece Colombia es menor-, para los inversores, son:

1. Acceso a dos Océanos, Pacífico y Atlántico con buena infraestructura portuaria. F(No existe una ventaja sin adecuada infraestructura portuaria)

2. La rentabilidad que ofrece el sistema financiero. (V (por eso hay capitales golondrina, porque es mejor para el inversionista la tasa de interés que ofrece la banca en Colombia

3. Los avances en políticas de seguridad. (V. por eso hay reactivación industrial)

4. El costo de la mano de obra. (para nosotros es barata pero hay países donde es aún más barata, por eso esos países tienen un costo de oportunidad menor)

6. Ventajas competitivas de Colombia –porque los productos son mejores- para consolidar las exportaciones del café, las flores y la ropa de diseño. 

1. Acceso a dos Océanos, Pacífico y Atlántico con buena infraestructura portuaria F. (Por nuestros puertos no se elige al café o las flores)

2. La calidad de los productos. V (acreditada)

3. La consolidación de la marca colombiana en esos productos. V (Acreditada)

4. El costo más bajo de la mano de obra. F (no es razón para preferir el café colombiano)

7. Algunos investigadores señalan que, contrario a lo que tradicionalmente se ha creído, Colombia no es un país de clase media. La mejor muestra es que 64 de cada 100 colombianos pertenecen a la clase socioeconómica baja (estratos 1 y 2), es decir, que viven entre la pobreza y la miseria. Mientras que a la clase media (estratos 3 y 4) pertenecen tan solo 30 de cada 100 habitantes. Según lo anterior se puede deducir que

1. el nivel de pobreza aumenta a medida que disminuye el de riqueza.  F (no se dice)
2. la mayoría de los colombianos se encuentran en condiciones de vida cada vez más bajas.  V
3. la situación actual del país esta incidiendo mucho en el aspecto socioeconómico. F 
4. el porcentaje de estratos altos es muy reducido con respecto al de la clase media. V

8. Teniendo en cuenta los aspectos que definen el crecimiento económico y el desarrollo, algunas de las características que presentaría un país que no se halle en dicho proceso serían:

1. producción agrícola y minera muy extendida y estable ingreso per cápita. F
2. conflictividad tanto económica como subversiva. F
3. producción industrial incipiente y altos índices de analfabetismo. V 
4. diferencia muy grande en la distribución del ingreso y altas tasas de desempleo. V

9. El volcán Popocatepetl entró en actividad en diciembre de 1994, después de más de 70 años de no hacerlo, e incrementó su actividad en 1996. Según algunos estudiosos, antes de este período, la última gran erupción ocurrió en el siglo IX. Lo anterior lleva a concluir que este volcán 

1. ha tenido algunos periodos en los que ha hecho erupción. V
2. Existen evidencias de erupciones pasadas. V
3. no representa un grave peligro, pues su actividad actual es mínima. F
4. pueden entrar en erupción al mismo tiempo que volcanes cercanos. F

10. Las regalías del petróleo y de otros productos son destinadas a fortalecer las finanzas públicas y apoyar un proceso sostenible de crecimiento. Estas medidas estatales buscarían

1. redistribuir las ganancias de los recursos naturales para obras sociales. V 
2. Motivar a las empresas dedicadas a la búsqueda de nuevos yacimientos en una región. V 
3. invertir en un alta tecnificación de la industria petrolera con miras a mejor reinversión. F 
4. aportar ayuda a la solución de problemas propios de la actividad minera. F
B. Estas preguntas constan de un enunciado y de cuatro posibilidades de respuesta entre las cuales debe escoger la que considere CORRECTA.

11. En los medios internacionales es cada vez mayor el temor que el conflicto colombiano sobrepase los límites fronterizos y afecte a los países vecinos. Algunos acusan a los grupos guerrilleros de violar las fronteras y de impulsar la creación de grupos insurgentes en su territorio aprovechando el descontento social interno. De lo anterior podemos deducir que los países limítrofes con Colombia

A ven amenazada su soberanía nacional por la guerrilla. V
B tienen condiciones internas de conflicto social. F. 
C están interesados en intervenir militarmente en Colombia. F
D quieren participar en la solución del conflicto.F
12. El desarrollo económico en la mayoría de los países latinoamericanos es limitado, debido principalmente a su escasa producción industrial. De esta forma, la baja inversión de capital en la industria, aumenta su dependencia frente a las grandes transnacionales. En este contexto, una de las razones que más ha influido en el bajo crecimiento industrial de América Latina está relacionada con

A el gran número de la población infantil y juvenil que no está en edad de trabajar. F
B su histórica dependencia económica a los sistemas de producción agrarios. F
C La inexistencia de técnicos especializados y de mano de obra calificada. V
D la absorción de gran parte de la población a economías informales.F
13.  La conducta cooperativa no es suficiente para solucionar los problemas económicos de oferta y demanda. Casi toda conducta cooperativa implica una competencia previa para hallar a los mejores individuos con quienes cooperar. De lo anterior podemos deducir que

A La competencia no termina cuando se ha encontrado un socio.V
B Los grupos de personas que cooperan juntas no compiten.F
C La cooperación no contribuye a solucionar los problemas de escasez. F 

D La competencia no permite la división social del trabajo V.
14. En una estructura de los mercados se diferencian, tomando en cuenta al vendedor:

A Monopolio, competencia monopsonista, oligopsonio
B Mercado homogéneo y heterogéneo.
C Mercado interno y externo.
D Monopolio, Competencia perfecta, Oligopolio. V
15.  En el oligopsonio:

A Hay pocos compradores del producto. V
B Hay muchos compradores del producto.F
C Hay pocos vendedores del producto.F
D Hay competencia perfecta.F
16.  En el monopsonio:

A Hay pocos compradores del producto.F
B Hay un solo vendedor del producto.F
C Hay un solo comprador del producto.V
D Hay competencia perfecta.F
17.  Respecto a la curva de Lorenz:

A Representa que por cada porcentaje de población existe una renta nacional
B representa una igualdad en la distribución de la renta nacional.
C Se encuentra bajo la recta de equidistribución.

D Cuanto más abombada es la curva, menor es la desigualdad en la distribución
18.  Respecto a la ley de Pareto:

A Representa  una renta nacional.
B Según Gunar Myrdal se cumple en los países en vía de desarrollo.
C Trata el problema de la brecha entre ricos y pobres respecto a la renta nacional
D Cuanto mayor es la renta nacional, menor es la desigualdad en la distribución
19.  El crecimiento económico es el aumento de los bienes y servicios que produce una nación, generalmente medido como producto bruto o ingreso per capita. De ello se deduce que:

A Desarrollo es igual a industrialización.
B Desarrollo es igual a niveles de ingreso
C Desarrollo es igual a alto consumo en masa.  

D La economía requiere un marco institucional adecuado puede desarrollarse
20.  El desarrollo depende fundamentalmente de:

A Disponibilidad de grandes recursos naturales
B Ventajas competitivas geográficas
C Mínimo volumen de ahorro y orden legal que proteja la inversión y la tecnología.
D La equidad en la distribución del bienestar
HOJA DE RESPUESTAS:

	No.
	A
	B
	C
	D

	1. 
	
	
	
	

	2. 
	
	
	
	

	3. 
	
	
	
	

	4. 
	
	
	
	

	5. 
	
	
	
	

	6. 
	
	
	
	

	7. 
	
	
	
	

	8. 
	
	
	
	

	9. 
	
	
	
	

	10. 
	
	
	
	

	11. 
	
	
	
	

	12. 
	
	
	
	

	13. 
	
	
	
	

	14. 
	
	
	
	

	15. 
	
	
	
	

	16. 
	
	
	
	

	17. 
	
	
	
	

	18. 
	
	
	
	

	19. 
	
	
	
	

	20. 
	
	
	
	


Una vez se le proponen las respuestas correctas, deberás justificar por qué las distintas opciones resultan verdaderas o falsas.
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